
 
 

ATA DA SESSÃO PÚBLICA DE 

DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO 

Aos 08 dias do mês de agosto de 2023, às 14:00 horas, presente à Comissão Julgadora, integrada pelos 

Professores Tânia Maria de Araújo (Orientadora), Milena Maria Cordeiro de Almeida (Examinadora 

Interna) e Jefferson Paixão Cardoso (Examinador Externo), iniciou-se a Defesa de Dissertação de 

Mestrado da candidata Jéssica Silva da Silva: “Pandemia de COVID-19 e suas transversalidades: 

avaliação de dor musculoesquelética entre docentes da rede privada de ensino durante o trabalho remoto, 

na primeira onda da pandemia”. Concluída a apresentação, arguição e defesa oral da dissertação, 

conforme disposto no Regimento do PPGSAT, procedeu-se ao julgamento na forma regulamentar, tendo 

a Comissão Julgadora considerado a candidata: 

 
APROVADA      (Avaliação da Profa. Tânia Maria de Araújo). 
APROVADA      (Avaliação da Profa. Milena Maria Cordeiro de Almeida). 
APROVADA      (Avaliação do Prof. Jefferson Paixão Cardoso). 
 
Encerrada a sessão, foi lavrada a presente ata que vai acompanhada dos pareceres escritos de cada 

examinador e assinada pela Comissão Julgadora. 
 

Salvador, 08 de agosto de 2023. 

 

A Comissão Julgadora: 
 

 
Profª. Drª. Tânia Maria de Araújo 
(Orientadora, PPGSAT/UFBA) 

 

 
___________________________________________ 

Profª. Drª. Milena Maria Cordeiro de Almeida 

(Examinadora Interna, PPGSAT/UFBA) 

 

  
__________________________________________ 

Prof. Dr. Jefferson Paixão Cardoso 
(Examinador Externo,Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia – UESB) 

 

 

 
 

NOTAS: a) O trabalho de conclusão do Mestrado será considerado aprovado se obtiver aprovação por, no mínimo 2 (dois) examinadores. 

b) A emissão dos pareceres finais dos examinadores poderá ser condicionada à efetivação de reformulações necessárias que não 

impliquem em alteração fundamental da dissertação. O documento com as reformulações deverá ser entregue à Comissão 

Julgadora no prazo máximo de 60 (sessenta) dias sob pena de cancelamento da defesa. 
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PARECER DE EXAMINADOR SOBRE 

DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO 

DISSERTAÇÃO: “Pandemia de COVID-19 e suas transversalidades: avaliação de dor 

musculoesquelética entre docentes da rede privada de ensino durante o trabalho remoto, na primeira onda 

da pandemia” 

MESTRANDO(A): Jéssica Silva da Silva 

EXAMINADOR: Profª. Drª.  Milena Maria Cordeiro de Almeida 

CPF: 962.462.945-53 

DATA DEFESA: 08/08/2023 

 

PARECER: A mestranda apresentou a dissertação, respondendo de forma adequada aos 

questionamentos da banca. O produto atende às exigências metodológicas e de conteúdo do 

programa de Pós-Graduação. Algumas sugestões foram apresentadas pela banca para as seções 

métodos e resultados para melhorar o produto a ser publicado. A mestranda se comprometeu a 

realizar os ajustes solicitados. 
 

RESULTADO DA AVALIAÇÃO DO EXAMINADOR: Aprovada 

 

NOTAS: a) O trabalho de conclusão do Mestrado será considerado aprovado se obtiver aprovação por, no mínimo 2 (dois) examinadores. 

b) A emissão dos pareceres finais dos examinadores poderá ser condicionada à efetivação de reformulações necessárias que não 

impliquem em alteração fundamental da dissertação. O documento com as reformulações deverá ser entregue à Comissão 

Julgadora no prazo máximo de 60 (sessenta) dias sob pena de cancelamento da defesa. 

c) Este documento só terá valor oficial após homologação da defesa pelos órgãos competentes. 
 

 

Salvador, 08/08/2023 

 

 

 

Profª. Drª.   Milena Maria Cordeiro de Almeida 
(Examinadora Interna, PPGSAT/UFBA) 
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PARECER DE EXAMINADOR SOBRE 

DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO 

 

DISSERTAÇÃO: “Pandemia de COVID-19 e suas transversalidades: avaliação de dor 

musculoesquelética entre docentes da rede privada de ensino durante o trabalho remoto, na primeira onda 

da pandemia” 

MESTRANDO(A): Jéssica Silva da Silva 

EXAMINADOR: Profª. Drª. Tânia Maria de Araújo 

 

CPF: 547.267.516-20 

 

DATA DEFESA: 08/08/2023 

 

PARECER: 

 

A dissertação está bem estruturada com objetivos claramente definidos; os métodos permitem 

alcançar os objetivos propostos. Os resultados estão apresentados de modo claro e compreensível 

e a discussão avalia adequada e satisfatoriamente os principais resultados. 

Recomenda-se: a) inclusão de breve revisão de DME em docentes durante na Introdução, b) 

Padronização de termos em todo o texto (COVID-19, DME); c) adoção de termo mais técnico 

para a região do corpo estudada. 

 

 

RESULTADO DA AVALIAÇÃO DO EXAMINADOR: APROVADA 

 

NOTAS: a) O trabalho de conclusão do Mestrado será considerado aprovado se obtiver aprovação por, no mínimo 2 (dois) examinadores. 

b) A emissão dos pareceres finais dos examinadores poderá ser condicionada à efetivação de reformulações necessárias que não 

impliquem em alteração fundamental da dissertação. O documento com as reformulações deverá ser entregue à Comissão 

Julgadora no prazo máximo de 60 (sessenta) dias sob pena de cancelamento da defesa. 

c) Este documento só terá valor oficial após homologação da defesa pelos órgãos competentes. 
 

 

 

 

Salvador, 08/08/2023 

 
Profª. Drª. Tânia Maria de Araújo  
 (Orientadora, PPGSAT/UFBA) 
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PARECER DE EXAMINADOR SOBRE 

DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO 

 

DISSERTAÇÃO: “Pandemia de COVID-19 e suas transversalidades: avaliação de dor 

musculoesquelética entre docentes da rede privada de ensino durante o trabalho remoto, na primeira onda 

da pandemia” 

MESTRANDO(A): Jéssica Silva da Silva 

EXAMINADOR: Prof. Dr. Jefferson Paixão Cardoso 

 

CPF: 976.747.705-59 

 

DATA DEFESA: 08/08/2023 

 

PARECER: parecer anexado  

RESULTADO DA AVALIAÇÃO DO EXAMINADOR: Aprovada 

 

NOTAS: a) O trabalho de conclusão do Mestrado será considerado aprovado se obtiver aprovação por, no mínimo 2 (dois) examinadores. 

b) A emissão dos pareceres finais dos examinadores poderá ser condicionada à efetivação de reformulações necessárias que não 

impliquem em alteração fundamental da dissertação. O documento com as reformulações deverá ser entregue à Comissão 

Julgadora no prazo máximo de 60 (sessenta) dias sob pena de cancelamento da defesa. 

c) Este documento só terá valor oficial após homologação da defesa pelos órgãos competentes. 

 

 

 

Salvador, 08/08/2023 

 

 
Prof. Dr. Jefferson Paixão Cardoso 

(Examinador Externo – UESB) 
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